

В диссертационный совет Д 212.287.01
при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»
620144, г. Екатеринбург, ул. 8
Марта/Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ
Пыткина Александра Николаевича

на автореферат диссертации Хоменко Виктории Владимировны на тему «Особенности формирования и реализации региональных инвестиционных проектов в условиях модернизации экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В достижении целей и задач пространственного, инновационного и устойчивого социально-экономического развития субъектов Российской Федерации важное место занимает модернизация экономик регионов. Именно модернизационные преобразования в региональной экономике на основе внедрения высокотехнологичных нововведений обеспечивает переход на инновационную модель развития регионов и страны в целом. Отсюда исследования, связанные с формированием и реализацией региональных инвестиционных проектов, являются актуальными. К их числу относится и рецензируемый автореферат диссертации Хоменко В.В.

Из текста автореферата можно заключить, что в диссертационной работе успешно решены поставленные автором задачи и достигнута цель исследования, заключающаяся в развитии теоретических основ и положений инвестиционной деятельности в экономическом пространстве региона, разработке методического инструментария формирования и реализации инвестиционных проектов, а также создании эффективной системы управления региональной инвестиционной деятельностью.

Представляет интерес предлагаемый автором алгоритм формирования и реализации региональных инвестиционных проектов (см. автореферат с.19) в тесной взаимосвязи с разработанной методикой оценки эффективности региональных инвестиционных проектов, способных оказать стимулирующее воздействие на социально-экономическое развитие региона в условиях модернизации технологической составляющей территориальной экономической системы.

Следует также отметить, что предлагаемый автором компаративный подход к управлению инвестиционной деятельностью позволяет органам регионального управления реализовывать приоритетные инвестиционные проекты для решения проблем повышения уровня технологического оснащения территориальной экономической системы обладает, несомненно, научной новизной.

Изложенная в автореферате (с.25) система управления инвестиционной деятельностью в контексте формирования и реализации региональных инвестиционных проектов позволяет повысить эффективность принятия управленческих решений на каждом этапе менеджмента модернизацией экономики региона. В механизме управления автор выделяет шесть основных блоков, реализация которых позволяет осуществлять обоснование технологических основ экономической системы, что обеспечивает не только привлечение инвестиций, но и повышение конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности региона.

Наряду с обоснованными теоретико-методологическими и методическими положениями исследования формирования и реализации региональных инвестиционных проектов в условиях модернизации экономики автором проведена определенная аprobация основных защищаемых научных положений в деятельности органов регионального и муниципальных уровней управления, что определяет высокую практическую значимость выполненной работы. Значимость научных результатов подтверждается соответствующими актами внедрения.

Несмотря на наличие в диссертационном исследовании несомненных достоинств, следует сделать следующие замечания:

представленная авторская систематизация базовых категорий «инвестиции», «регион» и «проект», позволившая автору содержательно интерпретировать понятие «региональная инвестиционная деятельность» (стр.8 автореферата) не может соответствовать п.3.17 Паспорта специальности ВАК РФ 08.00.05;

авторский подход к формированию комплексного алгоритма оценки региональных инвестиционных проектов ограничен проектами, предусматривающими бюджетное финансирование, что требует дополнительного пояснения.

В целом замечания не снижают научной значимости диссертационного исследования, исполненного Хоменко В.В. Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым к данному классу научных работ. Представленная к защите диссертация является завершенной научно-квалификационной работой, в которой автором изложены научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для экономики и соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор Хоменко В.В. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Директор Пермского филиала
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Института экономики Уральского
отделения Российской академии наук,
Заслуженный деятель науки РФ,
д.э.н., профессор
Пыткин Александр Николаевич
«25» Ноябрь 2020 г.



Пыткин / А.Н. Пыткин/

Адрес: ул. Ленина, 13 А, г. Пермь, 614990

Телефон: (342) 238-56-23

Электронная почта: pfe@mail.ru

Пермский филиал Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Института экономики Уральского отделения Российской академии наук